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Галузь скотарство десятиліттями традиційно розвивалося у напрямі 

молочного та м’ясо-молочного розведення великої рогатої худоби. Водночас із 

90-х років минулого століття і до цього часу відбувається доволі значне 

скорочення чисельності великої рогатої худоби, що обумовлено переважно 

економічною та в певній мірі епізоотичною (туберкульоз, лейкоз) складовими. 

Забезпечення населення України молоком і молочними продуктами 

вітчизняного виробництва залишається актуальним питанням продовольчої 

безпеки будь-якої держави, тому на державному рівні розвиток молочного 

скотарства визначено серед пріоритетних напрямів аграрної політики України 

[2]. Звідси, комплексна оцінка сучасного стану поголів’я великої рогатої худоби 

та рівня ведення технології виробництва молока та яловичини в умовах 

промислових підприємств України з метою визначення стратегічного напрямку 

динаміки розвитку галузі молочного скотарства, що і стало предметом наших 

досліджень, є актуальною задачею сьогодення. 

Станом на сьогодні у світі простежується наступна тенденція сучасного 

етапу розвитку молочного скотарства в низці провідних країн з розвинутим 

молочним бізнесом, що виявляється у достатньо стрімкому зростанні надою 

корів у молочних стадах (понад 10000 кг молока і більше), проте це все 

відбувається на фоні суттєвого скорочення строків господарського використання 

худоби, а в низці країн ще й на фоні скорочення поголів’я. Саме до таких країн 

належить наша Україна [1, 2, 3]. 

Розвиток тваринництва за останні 20 років показує негативні зміни у 

поголів’ї сільськогосподарських тварин та обсягах виробництва основних 

продуктів тваринництва в господарствах усіх форм власності, тому нині 

складний стан у розвитку тваринництва України потребує певних дій від 

поєднання та ефективної роботи ланцюжка: влада – наука – освіта – 

виробництво. Тому, на нашу думку, аналіз поточного стану галузі скотарства є 

першим етапом вирішення цієї проблеми та подальшого пошуку можливих 

шляхів методів підвищення виробництва продукції скотарства через пропозиції 

для дієвого втручання держави або пошук грантових проектів для різноманітних 

бізнес структур задля подолання деструктивних процесів у виробничо-

господарській діяльності тваринницьких підприємств з метою призупинення 

руйнування галузі та нарощування обсягів конкурентоспроможної 

тваринницької продукції високої якості [3]. 

Нажаль, згідно повідомлення голови спілки молочних підприємств 

України Вадима Чагаровського під час «Всеукраїнського молочного форуму- 

2020» в Україні спостерігається дефіцит молока. Так, у 2020 році дефіцит молока 

сягнув майже 1 млн т, проте лише за 2018-2019 рр. споживання населенням як 
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молока так і молочних продуктів суттєво зросло, хоча це відбувається на фоні 

зменшення українського виробництва молочної продукції. Ріст споживання 

українцями молочних продуктів відбувається за рахунок імпорту і фальсифікату, 

а вірним розрахункам на заваді є похибки у вітчизняній офіційній статистиці, 

тому практик піддає сумніву показник, що наближається до 10 млн т молока, 

виробленого українськими фермерами, згідно офіційних статистичних ресурсів 

та наполягає на виробництві лише 6,5 млн т молока.  

Слід зауважити, що в Україні щомісяця поголів’я корів зменшується на 10 

тисяч корів, а офіційна статистика стверджує про переробку – 4,1 млн т молока 

на фоні загального фонду споживання – 7 млн. т молока (з урахуванням імпорту) 

на 38 млн людей (185 кг/рік/ пересічного громадянина). Таким чином, залишки 

складають 0,8 млн т, що і стає підґрунтям виготовлення фальсифікату, який 

продається за готівку, оскільки дрібні підприємства працюють за готівку. В 

умовах сусідніх держав статистика стосовно надлишку (балансу) молока має 

інший вигляд. Так, країни ЄС станом на початок 2020 р. мають надлишок 15-18 

млн т, а вже на 2025-2026 рр. надлишки молока можуть сягнути 30 млн т. 

Ймовірно, ці надлишки потраплять в Україну. В умовах Польщі станом на 

початок 2020 р. надлишки молока сягнули 2,5 млн т, а з урахуванням збереження 

політики ЄС прогнозовані надлишки молока в цій країні вже у 2025 р. досягнуть 

4 млн т. Як вже зазначалося в Україні дефіцит молока досяг 1 млн т. Якщо не 

змінити ситуацію, вона набуде ще більшої критичності, оскільки імпорт 

молочної продукції до України стурбовує. Так, лише у 2018-2019 рр. в Україні 

зріс показник імпорту молочних продуктів на 278%. 

Поряд з подальшим розвитком крупнотоварного молочного виробництва – 

модернізація існуючих, створення нових промислових комплексів з виробництва 

молока з потужністю виробництва 300 голів дійного стада і більше, що 

потребують значного капіталовкладення, станом на сьогодні в Україні поступово 

набуває розвитку новий напрямок створення молочних сімейних ферм в різних 

регіонах нашої держави з потужністю виробництва 20- 50 голів дійного стада. 
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